
Protokół nr 5/2025 

z dnia 12 września 2025 roku 

z posiedzenia Komisji ds. Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy Wielkie 

Oczy 

 

 

Pan przewodniczący komisji D. Fedyk rozpoczął posiedzenie o godzinie 8:30, witając 

przybyłych członków komisji oraz wszystkie osoby uczestniczące w posiedzeniu. 

Na podstawie listy obecności (zał. nr 1 do protokołu) stwierdził, że obrady są 

prawomocne, na 4 członków komisji obecnych było 4. 

Pan przewodniczący komisji D. Fedyk przedstawił zaplanowany do realizacji porządek 

posiedzenia: 

1. Rozpatrzenie petycji z dnia 06.08.2025 r. (data wpływu: 21.08.2025 r.) w sprawie 

wyrażenia sprzeciwu wobec budowy wiatraków w miejscowości Skolin. 

2. Rozpatrzenie petycji z dnia 28.07.2025 r. (data wpływu: 18.08.2025 r.) w sprawie 

wydłużenia czasu pracy oddziału przedszkolnego w Łukawcu. 

3. Sprawy bieżące. 

Innych propozycji tematów nie było, a zaplanowany porządek posiedzenia przyjęto 

jednogłośnie. 

 W posiedzeniu oprócz członków komisji uczestniczyli: Wójt Gminy Wielkie Oczy Pan 

Albert Hawrylak, prawnik Pan Artur Baran, sołtys sołectwa Skolin Pan Marian Antoniów. 

 Pan przewodniczący D. Fedyk przedstawił treść petycji z dnia 06.08.2025 r. (data 

wpływu: 21.08.2025 r.) w sprawie wyrażenia sprzeciwu wobec budowy wiatraków 

w miejscowości Skolin. W trakcie oceny formalnej przedmiotowej petycji członkowie komisji 

uznali, że nie zawiera ona błędów formalnych. W trakcie oceny merytorycznej petycji 

stwierdzili, że przedmiot petycji jest zbyt ogólnie zapisany. 3 członków komisji było 

z rozpatrywaniem petycji bez wezwania do uzupełnienia i doprecyzowania przedmiotu 

petycji ponieważ temat jest powszechnie znany. Jeden radny wstrzymał się od głosu. Pan 

przewodniczący D. Fedyk zaproponował aby zwrócić się do Pana wójta A. Hawrylaka 

o zorganizowanie wyjazdu studyjnego do Gminy Laszki oraz wezwać inwestora do 

przedstawienia danych technicznych elektrowni aby poznać oddziaływanie na środowisko. 

Poprosił również Pana wójta o zajęcie stanowiska w kwestii budowy elektrowni wiatrowej. 

Członkowie komisji jednogłośnie poprzez głosowanie postanowili uzupełnić dokumentację 

od inwestora oraz zorganizować wyjazd studyjny do elektrowni wiatrowej znajdującej się 

w Gminie Laszki. 



Pan przewodniczący D. Fedyk przedstawił treść petycji z dnia 28.07.2025 r. (data 

wpływu: 18.08.2025 r.) w sprawie wydłużenia czasu pracy oddziału przedszkolnego 

w Łukawcu. W trakcie oceny formalnej przedmiotowej petycji członkowie komisji uznali, że 

nie zawiera ona błędów formalnych. Pan przewodniczący D. Fedyk stwierdził, że nie chce 

podejmować decyzji bez konsultacji z członkami komisji ds. Samorządu i Oświaty Rady Gminy 

Wielkie Oczy. Uznano również, że należy skonsultować się z dyrektorem szkoły Panem 

D. Bogusz oraz z dyrektorką GZEAS Panią A. Juraszek, a ostateczną decyzję podjąć po 

konsultacjach na kolejnej komisji. 

O godzinie 9:00 do posiedzenia dołączyli pozostali radni oraz Dyrektor Szkoły 

Podstawowej w Łukawcu Pan D. Bogusz oraz Dyrektor GZEAS Pani A. Juraszek. Pan 

przewodniczący D. Fedyk przedstawił treść petycji z dnia 28.07.2025 r. (data wpływu: 

18.08.2025 r.) w sprawie wydłużenia czasu pracy oddziału przedszkolnego w Łukawcu. Pan 

radny R. Osowski wspomniał, że omawiał już ten temat z Panią dyrektor GZEAS i przedszkole 

pełnowymiarowe mogłoby zostać otwarte dopiero od 01.09.2026 r. jeżeli będą środki na 

utrzymanie takiego przedszkola. Pan dyrektor D. Bogusz wspomniał, że przeprowadzał 

ankiety wśród rodziców dzieci przedszkolnych i wpłynęło tylko 7 deklaracji z potrzebą 

wydłużenia pracy przedszkola o 1h dziennie. Pani dyrektor GZEAS A. Juraszek dodała, że 1 h 

nauczyciela dyplomowanego wynosi ponad 80 zł plus koszty, a potrzebujemy ok 30 h, czyli 

cały etat nauczyciela + pomoc i ewentualnie jeśli byłaby taka potrzeba nauczyciela 

wspomagającego do dziecka niepełnosprawnego. Pani dyrektor wspomniała o kosztach 

związanych np. ze zmianą pieczęci, zmianą umów oraz wyżywienia dzieci. W związku z tym, 

że Pan dyrektor stwierdził, że przedmiot petycji jest zbyt ogólnie określony Pan 

przewodniczący komisji ds. Skarg, Wniosków i Petycji D. Fedyk zaproponował, że komisja 

może wystąpić z wnioskiem o doprecyzowanie przedmiotu petycji. Poddano propozycję pod 

głosowanie. Członkowie komisji ds. Skarg, Wniosków i Petycji jednogłośnie podjęli decyzję 

o wystosowaniu pisma do wnioskodawcy. 

Pan przewodniczący D. Fedyk przedstawił treść petycji z dnia 06.08.2025 r. (data 

wpływu: 21.08.2025 r.) w sprawie wyrażenia sprzeciwu wobec budowy wiatraków 

w miejscowości Skolin oraz ustalenia komisji ds. Skarg, Wniosków i Petycji. Komisja 

jednogłośnie uznała, że petycja mieszkańców Skolina nie zawiera błędów formalnych ale 

przed przystąpieniem do oceny merytorycznej komisji należy zwrócić się do inwestora 

z wnioskiem o przekazanie szczegółowych informacji dotyczących planowanej inwestycji. 

Pan przewodniczący D. Fedyk wspomniał również o wizytacji na terenach elektrowni 

wiatrowej w Laszkach oraz poprosił o wysłuchanie opinii osób wizytujących. Pan radny 

S. Mątkowski wspomniał, że mieszkańcy Laszek nie wypowiadali się negatywnie 

o wiatrakach, a wręcz twierdzili, że im nie przeszkadzają, przyzwyczaili się. Twierdzili, że na 

zewnątrz słychać świst skrzydeł ale w domu nie słychać nic. Dodał również, że mieszkańcy 

twierdzą, że ceny działek nie spadły. Pan sołtys M. Antoniów wspomniał, że nie wiadomo 

jakie będzie oddziaływanie na środowisko. Pan radny P. Jacyk zapytał czemu bez jego wiedzy 

gmina wystąpiła o odrolnienie prywatnej działki. Poproszono o wyjaśnienie starszego 

inspektora K. Żywiaka, który odpowiedział, że MPZP przygotowuje firma zewnętrzna i to ta 



firma przygotowywała wniosek. Dodał również, że trzeba wysłać zapytanie do firmy z prośbą 

o wyjaśnienia.  

W związku z wyczerpaniem się porządku posiedzenia Pan przewodniczący D. Fedyk 

podziękował wszystkim za udział i zamknął posiedzenie komisji o godzinie 10:32. 

 

Protokolant: Małgorzata Machczyńska              

 

Przewodniczący Komisji 

 

          Dariusz Fedyk 


